

元宵节后我市将再迎客流高峰

北京、上海、广州、南京、西安等城市将是出行主要方向

□记者 戚中华 通讯员 郭琦

本报讯 经历了正月初六、初九返程客流高峰后,接连几天,全市铁路、公路客流均有小幅回落,预计正月十六起,铁路、公路将迎来新一轮客流高峰。

昨日上午,记者在洛阳火车站看到,所有的售票窗口都开放,虽然买票的队伍不长,但进出人流不断,人群中学生占了相当的比例。火车站有关负责人介绍,正月初六、初九的返程客流高峰过后,火车站客流量稍有回落。从目前的情况看,预计元宵节铁路客流不会有

明显增加,但从历年春运规律和车票预售情况来看,元宵节后铁路将迎来新一轮客流高峰,外出务工人员 and 返校学生将是这次高峰的主力军。

该负责人预计,客流高峰将出现在正月十六(2月18日)至正月十九(2月21日),日发送旅客预计在3万人次左右,北京、上海、广州、南京、西安、乌鲁木齐等城市将是出行的主要方向。另外,春运期间洛阳火车站增加了多趟临客,大家可选择临客出行,客流会相对少些。

在洛阳汽车站内,出行旅客

比前几日有所减少。

洛阳汽车站有关负责人介绍,由于不少外出务工人员都是过了正月十五才陆续出行,因此,农历正月十六之后将出现外出务工人员集中出行的状况,形成今年春运以来的又一轮客流高峰。

同时,返校学生也将成为这波客流的主流,这股客流高峰预计将持续一周左右,出行方向集中在北京、天津、南京、杭州及省内的郑州、南阳、开封等城市。2月23日之后,返程客流将有所回落,客流量逐渐正常。

租房潮催热旧货市场

□记者 戈晓芳

春节过后,随着新一轮租房潮的兴起,我市的旧货市场一扫年前的冷清,生意红火起来。昨日,记者采访发现,价格相对低廉的旧家具、旧家电特别受“租房一族”的青睐。

二手货很受欢迎

昨日,记者在位于安乐附近的旧家具市场看到,这里的顾客真不少。在南昌路一家餐馆打工的小陈和同事正在选购单人床和茶几。“南昌路附近有家具和家电配套的房子每月的租金最少要1000元,太贵了。”小陈说,他和同事在餐馆附近合租了一套房子,打算添置一些旧家具,这样更划算。

专营二手家具的老板张强说:“最近店里每天能回收20多件旧家具,大部分都能卖掉,最多一天可以挣2000多块钱。”

除了旧家具受“租房一族”

的青睐外,二手家电也很受欢迎。在唐宫路附近的旧货市场里,大部分二手家电店铺内有不少回收的旧电器,特别是电视机。“这两年流行液晶电视、平板电视,因此,店内回收了不少显像管电视。”一名摊主说,每年春节后的生意要好些,今年的销量尤其高,“最近,一天能卖出去七八台旧电视机、旧冰箱。”

据了解,购买二手货人群中,租房的学生、外来务工者占了一多半,出租房屋的房东约占三成,还有一些是开小店的老板等。

受物价上涨影响

采访中,不少专营二手货的店主说,今年二手货市场的销售情况比往年好,销量增长了两三成。

“今年选择二手货的人多,一定程度上与物价上涨有关。”一家旧货店的老板说,以电视机为例,普通的新电视机价位通常不低于600元,而二手普通电视

机通常200元左右就能买到。“加上现在二手货基本以六七成新居多,质量也有保证,不少学生和外来务工者选择到二手货市场选购物品。”

另外,一些房东和一些正在筹备开小店的老板为节省成本,也青睐于到二手货市场“淘”东西。

淘“旧”也要索票据

“二手货虽然价格便宜,但在交易过程中也容易出现质量问题。”市消协工作人员说,比如消费者购买的二手货多半超过国家规定的“三包”期限,购买后商品出现质量或性能等方面的故障,经营者往往会以“旧货商品不承担任何责任”为由,拒绝修理或退换等。因此,大家在购买旧货时,最好到正规的旧货市场购

买,并多看、多试、多检查,最好当面试调。购买时需向卖方索要有效票据,作为日后处理纠纷时的依据。另外,消费者应该与经营者约定购买旧商品的使用保证期限,并明确包修、包退、包换的具体事项。如果经营者对约定有“三包”的旧商品不履行约定,消费者可以到相关部门进行投诉。

车市平淡开局,3月后将现价格战



绘图 李玉明

□记者 武逸民

在结束连续两年加速跑之后,洛阳车市终于减速。昨日记者对市区车市走访发现,春节后的车市冷冷清清。业内人士表示,由于去年汽车消费提前透支,预计3月份后车市或上演价格大战。

昨日,在龙门大道附近一家汽车销售店内,销售顾问李先生说,今年购置税优惠、汽车下乡和汽车以旧换新补贴等政策停止后,到店人流和交易量大幅减少,春节后10多天共订出了3辆车,比去年减少了五成还多。在九都东路一家

汽车销售4S店内,整个大厅只有四五名销售人员在等顾客。

随后记者又对纱厂路、启明路、开元大道等多家汽车销售店进行走访发现,除个别品牌店人气稍旺外,多数汽车销售4S店门庭冷落。

尽管如此,部分车型仍提不到现车。据悉,现在提不到现车的车型主要集中于合资品牌,像RAV4、帝豪EC8等,其中又因不同的车型、配置和颜色,提车时间不尽相同,大都需等待半个月以上。

“目前一线城市汽车饱和态势相当严重。”市区一家汽车销售4S店的负责人周先生说,未来各汽车

厂家将更加重视二三级市场开发,而洛阳处在三线城市之首,势必是各汽车生产厂家的争夺主战场。节后,新款车的上市必然会给老款车型造成一定的冲击,在一季度过半而车市整体萎靡的背景下,元宵节后车市展开新一轮促销是必然趋势,价格比拼将是车市争夺的重点环节。

“去年因无法提到现车放弃购车的消费者,遇到价格优惠将很快购车。因此,3月以后车市新一轮促销战将不可避免。”林安汽车城一汽车销售服务公司市场部主管张先生说。

春节后菜价首次回落

18种蔬菜出现不同幅度降价

□记者 王蕾

昨日,记者走访我市部分农贸市场发现,与14日相比,多种蔬菜价格出现不同幅度下跌。据市商务部门分析,今后一段时间,若天气保持晴好,菜价有可能继续回落。

昨日上午,记者在涧东路农贸市场内看到,大部分商户已返回市场开始营业。“今天菜价虽然还比较贵,但与前几天相比有所下降。”市场内一名商户说,卖菜的商户多了,菜价自然会便宜点。如菠菜14日售价为每公斤3.4元,昨天已降至每公斤3元;长豆角和四季豆的

售价与14日相比各下降了2元。

在小李村农贸市场内,商户刘先生称,批发市场大多数菜价未下降,而且能批到的菜品还不算太多,例如茼蒿、空心菜等蔬菜就很难批到货。零售市场菜价降低主要是零售商自主行为,如今毕竟买菜的人相对较少,如果菜价太贵,生意比较难做。

据市价格监测中心的监测数据显示,与14日相比,共有菠菜、生菜、小白菜、四季豆、长豆角、冬瓜、菜花等18种蔬菜平均价格出现不同幅度下降,其中四季豆、长豆角等蔬菜平均价格降幅较大。如四季豆14日平均售价为每公斤

9.8元,16日平均售价降至每公斤7.8元;长豆角14日平均售价为每公斤12.6元,16日平均售价降至每公斤9.6元。

市商务部门的工作人员表示,春节后菜价由高位逐步回落至合理水平属于市场正常规律,今后一段时间内若天气保持晴好,蔬菜价格将继续回落。

(注:平均菜价计算方式为:小李村农贸市场、涧东路农贸市场、周公路农贸市场、下园路农贸市场、关林农贸市场等5家农贸市场同一种蔬菜当天零售价相加后除以5,即得到这种蔬菜当天的平均菜价。)

孩子将开学“教辅”先热销

□见习记者 申利超

我市中小学将于18日开学,昨日,记者走访图书市场了解到,学生类教辅用书销量渐增。

昨日上午,市新华书店经理王建敏告诉记者,近几天,升学用教辅类书籍日销售额上涨了约三成,青少年科普类读物日销售额增长了约四成。

“孩子今年要中考,马上就要开学了,提前来给他选几本练习册。”正在选购教辅类书籍的张女士说。

市民赵先生说:“我本来想给上小学的孙子买几本辅导书,可同科目练习册的种类太多了,不知道该选哪种好。”

景华路小学校长王艳辉说,家长在给子女买教辅类书时首先要购买正版图书,选择与孩子所用教材出版社相同的教辅书籍。“家长可让孩子与同学一起去购买,方便在日后做练习时互相学习交流。”王艳辉说,如果家长单独去为孩子购买教辅书籍,可查看其内容是否具有趣味性,符合孩子所处年龄段的特点,是否有利于提高成绩。

“青少年励志读物对孩子影响或许更大,能帮助他们健康成长。”王艳辉建议家长,在给子女购买教辅书籍时可配合教材选购一些图文并茂的话本,不必单一的拘泥于练习册。